

2022.11.25.07:32 星期五

交易规则的重要性，对很多人来说，属于熟视无睹，见怪不怪的状态，因为人都有羊群效应，别人怎么样我也怎么样，好像是比较公平的事。

其实真正交易了，才会发现不同的交易规则之间，对交易的结果影响巨大。

(我这里说的交易规则，指的是交易所进行交易的制度规则！)

可能做股票的，因为都是那一套交易规则，所以也不需要太深入的研究。可是期货不一样，交易所不同，收取的手续费不一样，不同的期货公司，对于同一个合约，收取的保证金也不一样，同一类期货交易品种，比方说棕榈油和豆油，它们每天的活跃程度不一样。棕榈油几乎每天的波动幅度都比豆油要大。

再比如菜籽油(也称郑油)和豆油，我们脑子里都能想到是油菜花榨的油，以及大豆榨的油。按说两种油区别不大，可是一个是大连商品交易所的，一个是郑州商品交易所的，差不多的商品，换了不同的交易所，品性就大不相同。

还有就是合约的制度规则，棕榈油和豆油是2.4.6.8.0双数的跳动，而菜籽油是1.2.3.4.5.6.7.8.9.0单数的跳动。

单数双数的跳动，好像也没有啥，但是实际交易过程中，你交易多了，就会体会到，还是单数跳的对交易者比较有利。

我以前也不知道这中间的道道，只有自己天天交易了，账户的盈盈亏亏多了，自己再不断地总结，才发现这中间，确实有学问。

在期货的日内交易过程中，好比你想赚1万块钱吧，你是希望自己花了十万元，买入之后，很快两三分钟就账面达到一万元的目标，自己及时出场了呢，还是希望自己买了之后，看似走势很稳健，但是走了四五十分钟，然后达到这一万元的目标出局呢？

这个问题，看似简单，其实对盘中人的心理影响作用很大。

昨天晚上的豆油，走势总体看起来，中规中矩，稳健上涨，好像赚钱是很容易的事情，它的最高最低点是9268---9192之间波动，也就是在76个点范围内走。

棕榈油的最高最低点是8294---8182，价差是102点，而菜籽油是11156----11053，波动点数是103点。

我以前写过类似的一篇文章，不过那个时间，我天天观察三桶油的时间比现在要少一段时间。现在观察的时间，相对更长了。体会更加地深刻一些。

要注意，豆油和棕榈油它们的价格是双跳，也就是说豆油和棕榈油其实价格走得更慢，只有价差的一半在波动。中间的单数都省略了。

怪不得，我研究自己的买卖发现，在菜籽油上面赚钱的难度远远小于棕榈油和豆油。菜籽油很容易不亏钱出场，就是买得不太好的情况下，仍然可以及时不亏钱出场，因为它波动的点数密集，速度快，而另外两个，特别是豆油，除非拿时间去耗。否则我刚才的问题，想赚这一万元，你需要拿很长时间。

菜籽油几分钟就可以搞定的事，豆油需要好几十分钟。这个看不见的效率问题，值得我们去思考思考。

市场是动态变化的，拿的时间越长，不确定性越大，这个问题，也是要考量的一个知识点。

还有就是豆油和棕榈油的往返跑的问题，特别是豆油，你9254买个涨，买入之后十分钟，价格总是在9250和9258之间，来来回回反复折腾，出局吧，微利不甘心，套两个点四个点的人，又让人提心吊胆，只怕打漏了止损一把。

我不知道别人是什么心思，是那么的心如止水？我反正是急性子，就希望买入之后，快速脱离成本，涨它一二十个点，让我把止损设置成保本不亏的状态。然后再看有没有机会吃个大的行情。豆油反正是经常不利索，棕榈油好一些，不过总体和菜籽油相比，还是差了不少。

这个交易所的交易规则，以及交易品种的走势特性，还真是要深入研究，有的放矢才行啊。

今天早上就和大家分享这些吧。

这些说不上多专业，但是绝对是实盘交易中很有用的技巧和规则，也只有那些沉浸在交易中的人，才会知道其中的价值。且行且珍惜吧。

大海深处622

2022.11.25.08:05